

老师，我的爱对您说

烟台双语实验学校 初二年级五班 张朝玮

老师，您的工作在今朝，却建造着祖国的未来；您的工作在讲台，却成就在祖国的四面八方。您是蜡烛，点亮了他人，燃烧了自己。老师，我们爱您！

一个带着勺子的杯子摆放在讲台的左上角。

盛夏的炎热还没有消退，我们背起行囊来到了一所陌生的学校。初聚在一起的我们，兴奋又有些害怕。几天后，我们渐渐熟悉了，但纪律却成了最大的问题：成堆的过失单如雪花般向您飘来。在那时，教室中最常见的画面就是你站在讲台上，大声教育我们这帮小崽子们，这也为

您的嗓子埋下了深深的隐患。几天后的课堂上，您不时地揪着脖子，咳嗽着，声音嘶哑……从那往后，那个带着勺子的水杯就一直出现在教室中，随着病情的不断恶化迫使您必须减少说话，也就是那时，我们开始懂得老师的含义，开始学会感恩，看到您灿烂的笑容，我们也笑了，可后来您还是不得不做了手术。

老师，我们爱您！

刚开学的我们没过几天的清闲日子就要开始军训，虽说是九月，可是那时的太阳也毒辣的很，操场上如同蒸笼一般。烈日下，我们顶着太阳，一站就是一

个小时。军训的是学生同样还有老师您，军训的前几天，您一直陪我们站在烈日下。只有在我们休息的时候，您才会和我们一起在紫藤长廊下休息一会儿。一天，一位同学不经意间说出的一句话让我们开始劝说老师到长廊里休息。老师的胳膊对紫外线过敏而起了一些红色的痘痘，在我们一致劝说下，老师终于同意了。可是后来的几天老班的胳膊上的痘痘越来越多，最后您不得不用防晒霜和药膏来防止痘痘。

老师，我们爱您！

老师，您是我们灵魂的工程师，您的言行铸就师魂，我们身



上散发的智慧之光永远都闪耀着您亲手点燃的火花！

秋的杰作

毓璜顶小学三年级四班

王显心

我喜欢洁白的冬天，明丽的春天，炎热的夏天，但我更喜欢多姿多彩的秋天。

秋在果园施展着魔法，它变出很多很多水果，有黄的梨，红的桃子，紫的葡萄，金的苹果……吃起来香香甜甜，美味极了。

秋在庄稼地里施展着魔法，金黄的玉米排着长长的队伍，像一个个士兵在站岗放哨，矮矮的花生叶下面，藏着一个胖胖娃娃，像是和你在玩捉迷藏的游戏。在菜园里你会看到红彤彤的西红柿，挂在上面，绿绿的黄瓜，紫紫的茄子……怎么吃也吃不够。农民伯伯看了可高兴了，因为是个丰收的季节。

秋早晨，我去爬山，我一上山就看见树上的叶子变黄了，很稀疏，而且在树底下看到厚厚的一层落叶。我连忙跑到树底下去拿起一片叶子说：“多么可怜的叶子呀，我要把你拿回去留着作纪念。”秋天的风很爱玩耍，要是它一使劲，就会把一大堆叶子吹下来，我们便会拿着这些可怜的叶子，玩拔根的游戏。

秋把天气变冷了，有一次我穿着夏天的裙子出门，刚走到楼底下，就感觉特别的冷，我连忙跑回家穿上长袖衣服，妈妈看到了说：“秋天来了，天气变凉了，以后要记得多穿衣服。”我听了妈妈的话，心里暖暖的。

秋挥动着它那有魔法的笔，使大自然更加绚丽多彩了，我喜欢秋天。



时间过得真快

南通路小学三年级三班 曲韵思

指导教师 张国娟

时间过得真快，假期像一只飞奔的小马，眨眼间就过去了。时间又像一只只欢快的小鸟，自由自在地翱翔在那高远又湛蓝的天空中，他陪伴着我一天天长大，转眼间我已经跨进了三年级门槛，我又推开了一扇知识的大门，在知识的海洋里遨游，享受学习的快乐！

上了三年级，我的知识学得更加扎实了，老师负责地帮助我解决学习中的问题，那循循善诱的声音，时常回荡在我的脑海。我在学校又交了许多好朋友，我们经常在一起嬉戏玩耍，那一串串欢快的笑声久久回响在我的耳边，让我有一个快乐的童年。我们就像一只只快乐的小鸟，飞过山崖，飞过一望无际的树林，飞上蓝天。

时间过得好快呀，一转眼间我又看了十多本课外书。

时间过得真快呀，就像妈妈说的“一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴”，所以我们要珍惜时间，一分一秒都不要浪费，浪费了就再也找不回来了。

编辑：王伟凯
美编/组版：卫先萌

快乐沂水行

海阳市育才小学 五年级三班

刘展廷

爸爸在电视里看到了沂水很美，所以打算带我去见识见识。我们计划早上五点出发，一向八点才起床的我那天四点就醒来了。

坐上大巴，一路西行来到了沂水，已经十一点半了，我们首先去了地下大峡谷。进入大峡谷，我感到格外凉爽，那里面的石头个个奇形怪状，美不胜收。不知不觉，我们走到了电视里介绍的“漂流”的地方，只见那里人山人海，我和爸爸好不容易坐上了小船。由于水势稍有些汹涌，所以我们的船经常撞在石头上，激起的水花湿透了我的衣服。

后来，我们到了最著名的地下荧光湖。坐上小船，戴上耳机，我们就开始漂了。漂到一个地方，那里伸手不见五指，漆黑一片，我感觉就像失明了一样，只能听见耳机里讲的关于萤火虫的知识。突然，空中出现了一个小亮点，两个、三个——越来越多的小亮点出现了，原来它们是萤火虫。它们犹如天上的星星，闪闪发光，又像一颗颗亮闪闪的宝石。那景色真是一道奇观。

第二天，我们要去天上王城，我们好不容易登上了山，又看了两场演出，那两场演出是关于战国时期打仗的。然后我们恋恋不舍地下山了。

当天晚上，我们回到了家。我们离开了沂水，但沂水之旅的快乐回忆却一直在脑海里萦绕。

我们家的土鳖

南通路小学 五年级一班 卢荻 指导教师 迟雪平

有天晚上，爸爸在床上看书，突然大喊了一声：“蟑螂，我们家有了！”我赶紧跑过去，看见有只黑黑的、长着翅膀的虫子被爸爸从床上给抖了下来，我急忙抓住了正准备逃跑的“蟑螂”，举到惊讶的爸爸面前，得意地说：“这不是蟑螂，这是一只公土鳖。”

土鳖学名叫土元，母土鳖可以入药，一般生活在松软、有营养、阴暗、潮湿的土壤里，例如松树下、墙根、草从浮土里。我们常见的母土鳖是椭圆形的，最大的比一元硬币还要大些，土鳖的前面四条腿比后面的要短些，后腿又粗又长，土鳖挖洞是用前腿将土挖松，后腿

用力将身体推进松软的土里，几秒钟的时间，你就再也找不到它的踪迹了。

刚才爸爸说的“蟑螂”是公土鳖，它们长着翅膀，身体轻盈，长长的触角，能飞5-6米的距离，如果不仔细看，确实和蟑螂很像，但这可瞒不住我小小昆虫爱好者的眼睛，因为，这只“蟑螂”是从我的土鳖“养殖场”逃跑出来的。

我的土鳖“养殖场”其实是妈妈养仙人掌的花盆，因为土壤比较适合土鳖的生活条件，而且花盆壁又比较高，笨笨的胖胖的母土鳖逃不出来，所以我从奶奶家捉来的土鳖都放养在里面，并定期喂它们水和爸

爸的鱼饵，经过多次的繁殖，现在大概有30多只大小土鳖了，现在轻轻用小勺子翻开土壤，很容易就能发现黄黄的、瓢虫大小的小土鳖了，再大些的土鳖都钻进深土里，如果再仔细观察，还能发现棕色的长椭圆形的卵鞘，每个卵鞘将来都是一个可爱的小土鳖啊！

爸爸发现的那只逃跑的公土鳖，因为可以飞，所以，很轻松就从花盆“越狱”逃跑了。我打开窗户，将它从窗户里放生，然后对爸爸说：“找个好天气，我们把这些土鳖都放了吧，让它们都回家吧。”

爸爸回答说：“这才像一个真正的小小昆虫学家！”

夏的海边

南通路小学三年级三班 王宣予

夏日的一天，阳光明媚，我来到了海边。海边有许多游客，蓝蓝的天空上还有高高飞起的风筝，远远近近，层层叠叠，各种各样的图案非常好看，放风筝的有满头银发的爷爷奶奶，也有年轻的叔叔阿姨，都在高兴地放风筝。

火热的太阳把沙滩上的沙子晒得金灿灿的，我赤着脚，踩着柔软的沙子，听着耳边海风轻吹来，看着纷纷起舞的浪花，心里十分开心。你看，沙滩上，有好多和我年龄相仿的孩



子，他们有的在用沙子堆着城堡，还有的在专心地用小桶和小铲子挖沙子，像是要做个水道，累得满头大汗的，玩得不亦乐乎，也有好多大人躺在垫子上舒舒服服地晒太阳。

靠近海边，一些调皮的男孩正在和浪花嬉戏，他们会

儿让浪花跟着他们跑，一会儿又追着浪花跑。看他们玩得那么开心，我也忍不住跑过去加入到他们的游戏中。

大人在说笑，小孩子们在玩耍，连海风、海鸥也来凑热闹了。多么美丽的海边呀！到处洋溢着欢声笑语。

我的朋友小凯

星海艺校 五年级二班 杨志浩 指导教师 金聆

从小我就特别喜欢小动物，性格温顺的奶羊，乖巧听话的小猫，奔放不羁的小马驹……但我最喜欢的还是忠诚、听话、温顺



的小狗。

我见过名贵的贵妇犬，哈士奇；见过凶悍、强壮的哈新猎犬，但令我印象最深刻的是它。我非常喜欢它，姑且称它为小凯。因为我的名叫凯凯，而我又和这条小狗是朋友，于是就给它也起了个小名“小凯”。

小凯是一条棕色的小狗，两只眼睛闪闪发光，脑门上有一颗红色的点。它顽皮又不失沉稳，还很爱跳到瓜田去躲猫猫。

小凯它普通极了，比不上名贵的哈士奇；它瘦小极了，比不上凶悍强壮的哈新猎犬。但它忠于主人，愿为他做任何事情！名贵的狗

们自觉高贵，对一切都视而不见，关键时刻更不会为主人做出一切事情；凶猛的猎犬过于自傲，自然不会十分忠于主人。上天让它既不高贵也不强悍，但它忠诚、勇敢！

有一次，我的阿姨牵着一只大警犬回家，可把我吓坏了。那条大警犬全身漆黑，跑起来像一股黑旋风一般，势如闪电！我们都叫它“黑豆”。

因为我小时候捏过黑豆的尾巴，所以它每次见了我都特别凶，这会儿见了我直接朝我吼起来，汪——汪汪汪！我吓得腿直抖，虽然有小姨牵着，可我还是怕。这时只听小凯在我身后的



屋顶吼叫起来，汪汪汪——呜呜汪！它叫着跳下屋顶，扑上去又撕又咬，却被黑豆一爪子推开很远，它又扑上去，又被推开，就这样来来回回，小凯被黑豆推过来推过去，最后在小凯的怒吼声中，黑豆落荒而逃了。

我赶忙帮小凯查看有没有受伤，虽然没有流血但伤口却热乎乎的，应该也很痛吧！我把它抱回屋给它擦拭着，小凯却没有一丝声音，我夸它真勇敢，它好像能听懂似的，来回摇尾巴，表现出它很高兴。

从此以后，我就特别喜欢小狗，更是忘不了我的小狗小凯。